

## 首府零售市场总量 保持自治区首位

本报讯 记者从呼和浩特市人民政府办公厅了解到,1—9月,呼和浩特市社会消费品零售总额1154.7亿元,总量继续保持自治区之首,增速同比增长6.2%,今年以来全市消费品市场在运行中有所波动,增速基本上在小幅度范围内增减。

按单位规模分,1—9月,限额以上消费品零售额266.6亿元,按可比口径计算同比下降5.4%;限额以下消费品零售额888.0亿元,同比增长19.4%,对社会消费品零售总额的贡献率达21.9%。

按经营单位所在地分,1—9月城镇消费品零售1027.0亿元,同比增长5.9%;乡村消费品零售127.6亿元,同比增长9.4%,乡村快于城镇3.5个百分点。

按消费类型分,1—9月,餐饮收入180.1亿元,同比增长5.8%;商品零售974.5亿元,增长6.3%。

呼和浩特市有零售额的限额以上商品零售类值共有22个大类,其中对限上零售额影响较大的行业有6个,分别是粮油食品类、服装、鞋帽、针纺织品类、家用电器和音像器材类、中西药品类、石油制品类、汽车类。1—9月,“六大行业”零售额合计213.2亿元,占限上商品零售类值总额84%,同比下降5.1%。“六大行业”零售额的下降,基本左右了限上零售市场的下行。

## 呼和浩特乌兰牧骑下基层 惠民演出已达1300多场

本报讯 10月中旬,在呼和浩特市土左旗文化中心乌兰牧骑900平方米排练大厅里,乌兰牧骑队员们正在排练大型民族歌舞《壶·碗》。

“我们要把宣传党的方针政策的演出送到全旗各乡镇。”正在指导排练的土左旗乌兰牧骑队长苏德巴特说。土左旗乌兰牧骑现有演职人员24名,在多年的基层演出中,队员们个个都成为了一专多能的“好手”。

习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员回信一年来,在呼和浩特市,各族各界掀起了学习贯彻习近平总书记对乌兰牧骑事业发展重要指示精神的热烈学习。一年来,呼和浩特市恢复成立4支乌兰牧骑,全市乌兰牧骑数量达到7支,演职人员达到217人。

“1979年成立的呼和浩特市直属乌兰牧骑是我们的前身,我们曾迎风雪、冒寒暑,下矿山、走牧区,祖国各地都留下了我们的歌声和舞动的的身影。”在今年4月13日呼和浩特市直属乌兰牧骑授牌恢复成立仪式上,原呼和浩特市乌兰牧骑演员代表乌云其格难掩心中的激动。

总书记回信之后,基层乌兰牧骑士气鼓舞,结合脱贫攻坚任务,加大了服务基层、服务贫困地区群众的力度,截至目前,市属3个文艺院团和6个基层乌兰牧骑共举办下基层惠民演出1300多场,实现了全市农村文艺演出全覆盖,文艺工作者深入农村牧区、学校、军营、厂矿企业为基层群众送政策、送文化、送知识、送医疗、送物资、送温暖,宣传了党的方针政策,丰富了广大群众的文化生活;各级文艺院团焕发出生机与活力,举办了一系列歌咏颂、歌颂祖国、歌颂人民、服务百姓的文化活动;文艺工作者深入基层一线采风,创作了一大批主旋律、接地气、鼓舞人心的优秀作品。”呼和浩特市新闻广局局长董毅介绍说。

呼和浩特的文艺事业进入了一个新的发展阶段。这是一份文艺作品创作的名单:赛罕区乌兰牧骑创作编排了歌伴舞《国歌响起的时候》(最美赛罕)、蒙古族原生态组合《绿色放歌》;清水河县乌兰牧骑原创脱贫攻坚题材小品《懒汉脱贫》;二人现代戏《大家小家》和舞蹈《山谷里的思念》;和林县乌兰牧骑创作了宣传十九大精神群众快板;托县乌兰牧骑创作排演了二人台古装戏《君子游》(刘统勋私访河口镇)、农村现代戏《土台情歌》;武川县乌兰牧骑创作排演了二人台大型现代戏《青山之恋》、二人台革命历史剧《青山儿女》……

今年以来,呼和浩特市十分重视乌兰牧骑基层队伍建设,注重人才培养,在抓好思想教育的前提下,为队员提供各种学习、进修、比赛、培训的机会,有多名年轻演员获得国家、自治区、市级专业奖项。先后有60多名队员递交了入党申请书。

刘洋

特稿  
EGAO

## “印记”系列之一

# 大数据产业为内蒙古高质量发展植入“智慧大脑”

本报记者 张鑫

信息时代,一座城市有了“聪明的大脑”,错综复杂的交通情况瞬间得到分析,哪里拥堵,哪里拥堵,一目了然。对于司机来说,以前需要花费大量时间和精力去做的事情,如今只需一部手机就能完成。其实,不论是高效的城市管理还是便捷的居民生活,都离不开当前炙手可热的大数据分析。内蒙古自治区成为国家大数据综合试验区以来,按照党中央、国务院有关要求,结合自治区实际,精心谋划、主动作为,以体制机制创新、管理创新、技术创新、应用创新、业态创新、模式创新为突破口,积极开展大数据发展探索和实践,目前试验区建设取得了阶段性成果。

2017年,内蒙古成立了独立的正厅级大数据管理机构——内蒙古大数据发展管理局,形成了大数据发展的强大合力。同时,内蒙古还针对企业落地、人才引进、税收政策、产业资金等出台了一系列政策,并设立了20亿元大数据专项引导基金和1亿元大数据发展专项资金,全力培育和扶持大数据发展。

内蒙古正在推动数字经济,推动技术产业创新,实施大数据关键技术及产品研发,推动数字产业化,实施大数据及相关产业培育工程,大力培育数据采集、存储、加工、分析等大数据核心产业,推动电子信息制造、软件与信息服务业发展。全区已经基本形成“一核多点”、特色鲜明、优势互补、区域协作的大数据产业发

展格局。目前已建成运营中国电信内蒙古信息园、中国移动呼和浩特数据中心、中国联通西北云基地、包头曙光云计算中心、乌兰察布华为云计算数据中心、鄂尔多斯高新区云计算产业园数据中心等一批大型云计算数据中心。公安部、教育部、中国银行、浦发银行、阿里、腾讯、百度、搜狗、滴滴等国家部委、金融机构、互联网企业的数据中心、灾备中心落户我区,国家政务云数据中心北方节点已签订合作协议。

内蒙古的智慧城市建设正打下良好基础,数据中心积极开展对外业务,为区内和一带一路沿线国家提供云服务,支撑数字中国建设。

内蒙古自治区大数据发展管理局局长胡丰在接受媒体采访时表示,在基础设施建设方面首先要加强新一代信息通信网络建设。完善国际、省际干线光缆,统筹推进包头、鄂尔多斯、乌兰察布等盟市进光直连光缆建设,建成乌兰察布市、鄂尔多斯市进光直连光缆。加快实施“宽带内蒙古”、“宽带乡村”、电信普遍服务试点等工程,加快建设4G基站等移动通信网络基础设施,积极争取建设呼和浩特国家级互联网骨干直联点和国际互联网数据专用通道。

截至6月底,全区网络宽带接入带宽达到26.6T(含数据中心),4G基站建成6.2万个,光纤宽带用户达到409.1万户,移动互联网用户达到2360.3万户,固定宽带家庭普及率达到65.8%。交通、电力、水利、燃气

等传统基础设施智能化改造步伐明显加快。

截至目前,全区数据中心服务器装机能力突破100万台,总装机量达到35万台,综合利用率超过40%。积极推广绿色数据中心建设标准,正在研究制定《自治区绿色数据中心发展指导意见》,进一步推动数据中心及上下游配套产业健康发展。

2017年,软通动力大数据应用产业基地于正式落户呼和浩特玉泉区。目前,已规划打造“211工程”,即“2个平台”:智慧旅游服务平台、产业互联网服务平台;“1个载体”:乐业空间;“1个窗口”:大数据应用产业创新创业中心。

软通动力大数据应用产业基地销售经理马虎说:“在这当中,乐业空间已孵化中小微企业36家,入驻企业房租、水电、物业费全免。通过城市大数据可视化综合运营管理平台,能构建具备成像、应用与管理三大功能于一体的开放式动态大数据可视化城市入口,为城市提供交通、环境、物流、旅游等方面的数据分析和数据,实时展示城市运营情况,帮助城市管理者实现科学决策。”

马虎表示:“借助当前火热的VR虚拟现实3D技术,软通动力在

大数据应用产业基地中还打造了“城市博物馆”。只要在手机应用商店搜索“城市博物馆”,点击下载安装,打开后就可以观看玉泉区范围内的各景点地图,点击景点地标,可以收听相应的景点介绍。待最新版本更新后,还可以实现将景区涉及的历史故事用动画的方式演绎出来,给参观者更直观的感受。”

呼和浩特市玉泉区相关负责人介绍,软通动力大数据应用产业基地将成为玉泉区转型发展和创新发展的着力点,并将促进玉泉区商贸类传统产业的转型升级。大数据应用,在商贸方面促进玉泉区传统产业转型升级,应用大数据也将推动玉泉区食药安全、人才研发等方面发展。

在未来,内蒙古大数据产业将按照国家和自治区关于大数据发展的决策部署,以建设国家大数据综合试验区为统领,坚持创新发展、共享开放、应用引领、安全规范四大原则,按照打造中国北方大数据中心、丝绸之路数据港、数据政府先试区、产业融合发展引导区、世界级大数据产业基地五大战略目标,实施大数据发展十大工程,以时不我待、只争朝夕的精神和锲而不舍、抓铁有痕的韧劲,奋力开创新时代大数据发展新局面。



## “我们的力量”第19个中国记者节表彰报告会展风采

本报讯 (记者 张鑫) 11月4日,为了庆祝广大新闻工作者的重要节日,内蒙古自治区党委宣传部、记协主办了一场“我们的力量”第19个中国记者节表彰报告会,报告会以记者的故事讲述和节目表演为主要表现形式,以新时代、新作为、新征程为脉络,讲述这些在基层、在现场、在路上、在平凡记者们的故事,讲述他们在用心用情撰写“沾泥土”“带露珠”“冒热气”,记录伟大时代精品佳作时所付出的努力和艰辛。同时,也将展示我区广大新闻工作者多才多艺、乐观积极的另一面。

晚会现场同时为“内蒙古新闻奖”、践行“四力”优秀新闻工作者、“十佳记者”进行了表彰并颁发荣誉证书,他们自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在新闻舆论工作实践中,不辱使命、勇往直前,树立了良好的媒体人形象。

无愧真心,争做英雄。“我们的力量”2018记者节表彰报告会伴随着《真心英雄》的歌声圆满结束。作为一名一线新闻工作者,我们会切实肩负起正确引导社会舆论的重要职责,加大创新创造力度,寻找最有效的路径,传递内蒙古好声音,营造良好的舆论环境。



### 政经 ZHENGJING (2版)

#### 内蒙古打响高铁 沿线安全环境整治攻坚战



### 特别报道 TEBEIBAODAO (3版)

#### 草业先行 生态强县旌旗猎猎



### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

#### 25家企业荣获2018呼和浩特市 工业“小巨人”企业称号



### 沿着习近平总书记指引的道路 扎实推进民族团结和边疆稳固

